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Menighetens visjon 

 
«Østerås kirke – nær Kristus, i livet» 

 
         Vi vil være en åpen og inkluderende menighet som er tydelig til stede i lokalmiljøet. 

 
    Vi vil være en menighet som har et variert gudstjenesteliv. 

 
    Vi vil være en menighet som satser på barn og unge. 

 
    Vi vil vise nestekjærlighet, kjempe for rettferdighet og verne om skaperverket. 
 
 
 

Menighetsrådet 
Menighetsrådet har i perioden bestått av:  
Elisabeth Ødemark (leder), Ragnar Høeg (nestleder og fast representant til Fellesrådet), 
Ragnhild E. Ø. Toyomasu, Geir Giving Kalstad, Petter Marius Hatlen, Idar H. Engebretsen, Odd 
Vegge (permisjon), Ingrid Marie Liodden (vararepresentant Fellesrådet), Anne Marie Sand, Hilde 
Holme, Inger Marie Jordell, Trond Eirheim, Siri B. E. Stousland (permisjon), Per Olav Vangen 
(sokneprest) til og med september 2022 og  deretter Arnfinn Eng (sokneprest) fra oktober 2022.  

 
Arbeidsutvalget (AU) har i perioden bestått av:  
Elisabeth Ødemark (leder), Ragnar Høeg (nestleder), Per Olav Vangen (sokneprest) til og med 
september 2022 og deretter Arnfinn Eng (sokneprest) fra oktober 2022. 
 
Menighetsrådet har i 2022 avholdt åtte møter og hatt 53 vedtakssaker oppe til behandling. Noen 
av de viktigste sakene har vært ansettelsesprosesser, menighetens økonomi og trosopplæring. 
Menighetsrådet har også deltatt i ulike utvalg og komiteer og stiller med representanter på 
gudstjenestene.  
 

Hva skjedde i 2022 – kort fortalt:  
 
• 2022 var året da vi kunne legge koronatiltakene bak oss og igjen samles fysisk. Det har 
allikevel vært en annerledes situasjon også etter at tiltakene ble avsluttet og vi har måttet bli 
kjent med en ny hverdag. Pandemien har medført endringer i våre vaner og det må vi som kirke 
tilpasse oss.  
 
• Vi har fått feire at vi endelig har fått fylt alle fagstillingene i staben. Ansettelsesprosessene 
har vært lange og krevende, men med et veldig positivt utfall. I august kunne vi ønske vår nye 
menighetspedagog Ingunn Vegge velkommen. I september startet Anabel Eidås Askerud som ny 
diakon og vikarkateket Halvor Lindberg. Arnfinn Eng begynte sin tjeneste som sokneprest i 
oktober og tidligere sokneprest Per Olav Vangen gikk samtidig over i rollen som seniorprest. Vi 
har nå en meget motivert stab som utfyller hverandre og som viser stor glede og entusiasme i 
tjenesten.  

 

• 2022 var Frivillighetens år og menigheten var med på å markere dette. Kirken i Norge har 
lang tradisjon for frivillig arbeid. Det store antallet frivillige medarbeidere viser at 
engasjementet for folkekirken fortsatt er stort og levende. Hver enkelt frivillig i Østerås legger 
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ned en verdifull innsats og gjør at vi sammen kan utføre vårt oppdrag som menighet. Det er blant 
annet det gode samarbeidet mellom stab og frivillige som gjør at vi kan opprettholde det store 
antallet gudstjenester, aktiviteter som babysang, annen korvirksomhet, Kaffetreffen, 
foredragskvelder, familiemiddager, ungdomsarbeid, et inkluderende konfirmantarbeid og så 
videre.  Sammen bidrar vi til å skape både trosfellesskap og et godt og inkluderende miljø. 
Menighetsrådet ønsker å takke alle som bruker av sin tid og sitt overskudd til det beste for 
felleskapet. Sammen bygger vi menighet og vi ønsker samtidig nye frivillige hjertelig velkommen 
til å bli en del av vårt fellesskap.   
 
• Vi signerte ny misjonsavtale med Det Norske Misjonsselskap (NMS). Gjennom 
misjonsavtalen forplikter vi oss til å be for og å gi til arbeidet. Misjonsprosjektet vårt i Midtøsten 
gir oss muligheten til å ta del i den verdensvide kirke og mange av aktivitetene som støttes av 
NMS er rettet inn mot å forbedre situasjonen til utsatte kvinner, barn og unge. Gjennom partnere 
i Midtøsten og Pakistan er NMS med på å støtte forfulgte kristne, både praktisk og økonomisk. 
Det kan være juridisk bistand ved arrestasjon/fengsling/rettssak, mat og hus i akutte situasjoner 
eller hjelp og kontaktnett hvis man må etablere seg et nytt sted. I tillegg støtter vi TV-kanalene 
SAT-7, Bibelselskapets viktige arbeid og også Anafora - kurs og retreat.  

 

• I år kunne konfirmantene igjen dra på leir og vi er heldige at så mange av ungdommene 
velger å bruke mye av sin tid i menigheten. I overkant av 20 av årets 76 konfirmanter har blant 
annet valgt å delta på ledertreningskurs. Menighetens ungdomsmiljø stiller ingen krav til 
prestasjon og her kan man komme som man er.  Det er viktig at vi som kirke kan tilby et 
fellesskap basert på inkludering og tilhørighet.  

 
• Staben har i løpet av året jobbet videre med å utvikle menighetens trosopplærings-
aktiviteter. Frivillige medarbeidere legger til rette for en inkluderende og spennende 
søndagsskole og i november ble det blant annet gjennomført en flott Lys Våken-helg med over 
50 barn til stede. I tillegg til deltakelse fra staben bidro også en rekke av menighetens 
ungdommer til gjennomføringen av en av våre mest positive og fellesskapsbyggende aktiviteter.  

 
• Den 12. november gjennomførte vi Novembermarkedet. Dette er blitt et viktig 
menighetsarrangement både sosialt og økonomisk. Det selges ulike type håndarbeid, kaker, ved 
og varer fra Anafora som er en del av menighetens misjonsprosjekt. Ungdommen gjorde en stor 
innsats ved blant annet å drifte kafeen. I tillegg var både lykkehjulet og 
juleverkstedet/familiekroken en stor suksess. I kirkerommet underholdt menighetens ulike kor 
gjennom hele dagen.  

 
• Det var mange som søkte seg til kirken i forbindelse med advent og julehøytiden. Det ble 
arrangert spennende julevandringer for engasjerte barnehagebarn, det ble holdt en rekke 
skolegudstjenester og på juleaften var det full kirke på de tre gudstjenestene. I tillegg ble det 
også arrangert en rekke konserter i tiden frem til jul og det er godt at vi som kirke kan være til 
stede i folks liv på ulike måter.  
 
• Det gode samarbeidet med Eiksmarka menighet fortsetter, og den siste søndagen i hver 
måned er det fellesgudstjeneste for menighetene i Østerås kirke.  
 
• Økningen i strømprisene har også rammet kirken. Etter vedtak i Fellesrådet i desember vil 
første trinn i «Strategiplanen for energisparing» bli iverksatt fra 27. desember. Dette innebærer 
at vi må senke temperaturen i de store rommene, primært kirkerom, til 15° celsius. Staben er i 
dialog med Fellesrådet for å se på mulige lokale tilpasninger. Fellesrådet har videre informert 
om at prosessen med å senke temperaturen er sammensatt og må gjøres på en kontrollert måte 
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for å unngå skade på inventar og instrumenter. Menighetsrådet er like opptatt av hvilke 
konsekvenser en så lav innetemperatur vil kunne få for de ansattes arbeidsmiljø og for mange av 
de sårbare gruppene som tar del i menighetens ukentlige aktiviteter.  

 
• Også i 2022 sa vi farvel til mange av menighetens trofaste kirkegjengere og frivillige og vi i 
menighetsrådet ønsker å takke for det store arbeidet som de har lagt ned for kirkens og dens 
oppdrag.  

 
 

Oppsummering 
Det er viktig for oss i menighetsrådet at vår visjon om å være en åpen, inkluderende og 
tilstedeværende menighet ikke bare blir ord i en årsmelding, men at den også vises i praksis. Det 
er derfor godt å kunne oppsummere med at kirken vår er en viktig møteplass for mange i 
menigheten, ikke bare for faste besøkende, men også for andre i nærområdet. Trosopplærings-
aktiviteter, konserter, Speideren, Novembermarked, foredrag og ulike gudstjenester trekker et 
mangfold av mennesker til kirken. Vi får gjennom dette muligheten til å presentere deler av vårt 
kristne fellesskap i en tid hvor mange sliter med ensomhet.  
 
Trosopplæring og diakoni er to av de store bærebjelkene i arbeidet vårt. Diakoni omfatter alt fra 
den hverdagslige omsorgen vi viser naboen vår til vårt engasjement gjennom misjonsavtalen og 
til kampen for klima og fattigdomsbekjempelse. Vi ønsker å gjøre vårt for å bidra til et bedre 
nærmiljø og til en bedre fremtid for flere. 
 
Trass i flere ledige stillinger gjennom året har de ansatte klart å opprettholde et meget 
omfattende aktivitetsnivå. Menighetsrådet er imponert over innsatsen, og vi ser også at dette har 
vært utfordrende. Det er derfor svært gledelig at vi i løpet av høsten fikk på plass en fulltallig 
stab og et ivaretakende arbeidsmiljø for de som har sitt virke i menigheten.  

 
 
Staben   
Staben har i 2022 bestått av: 
• Per Olav Vangen, sokneprest (full stilling) til og med september  
• Per Olav Vangen, seniorprest (full stilling) fra og med oktober 
• Arnfinn Eng, sokneprest (full stilling) fra og med oktober  
• Hilde Barsnes, kapellan (40 %-stilling) til og med september 
• Dorte Fiskaa (full stilling, hvorav 28 % finansiert av menigheten) 
• Anne Storrusten, diakon (full stilling) til og med mai  
• Anabel Eidås Askerud (full stilling) fra og med september 
• Mari Wirgenes, diakon sykehjem (40 %-stilling, finansiert av Menighetspleien) 
• Mari Louise Sulheim Søreide, forvalter (50 %-stilling) 
• Lise Vaule, kateket (full stilling) til og med midten av august 
• Halvor Lindberg, vikarkateket (60 %-stilling) fra og med september  
• Ingunn Vegge, menighetspedagog (60 %-stilling) fra og med august 
• Siri Herland, menighetssekretær (20 %-stilling) 
• Mathias Ask Jensen Dønvold, ungdomsarbeider (20 % -stilling, hvorav 50 % er finansiert av 
menigheten)  
• Aurora Nordahl, dirigent for Good News TenSing (20 %-stilling, hvorav 50 % finansiert av 
menigheten) 
• Sondre Sten, bandleder for Good News TenSing (10 %- stilling, hvorav 50 % er finansiert av 
menigheten)  
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• Marte Alnæs, kirketjenervikar (på timebasis) 
• Selma Stabell Selvaag, kirketjenervikar (på timebasis) 
• Kristian Gledstad Karlsen, kirketjener (på timesbasis) 
• Gunde Tumelionis, kirketjener (på timesbasis) 
• Maja Wirgenes, kirketjener (på timebasis) 
• Jørgen O. Tovik, kirketjenervikar (på timebasis) 
 
 
Arbeidsgrupper og utvalg 
Også i 2022 har menighetens aktiviteter vært organisert gjennom ulike arbeidsgrupper og 
utvalg, men mye av dette arbeidet har vært satt noe på pause grunnet koronapandemien.  
Klokkertjenesten: Liv Kristoffersen, Hildegunn Hennum Høeg, Ellen Westberg Andersen, Anne 
Margrethe Stray, Anette Søraas, Ingunn Vegge og Trond Eirheim.  
Blomsteransvarlige: Bjørg Tysdahl, Kari Giving Hauge, Florence Winther, Liv Eriksson, Elena 
Eika, Birgit Eika, Hilde M. Ydstebø og Elisabeth Ødemark.  
Kirkeverttjeneste: Anne Stormyr Eirheim, Ingrid Marie Liodden, Hilde M. og Palle Ydstebø, 
Kirsten Skraastad, Heidi Cortner Boiesen.  
Tilkallingsvikarer: Anne Lise og Arne Brandtseter, Kari G. og Egil Hauge, Ellen Haave, Åse 
Fjogstad, Elisabeth Ødemark og Florence Winther. 
Vask kirketekstiler/dåpsservietter: Else Marie Smestad Wisløff. 
Vask håndkle med mer: Else Thommesen. 
 
Diakoni- og misjonsutvalg: Anne Storrusten, Hilde M. Ydstebø, Per Arneberg, Trond Eirheim, 
Liv Eriksson og diakon 
Barne- og ungdomsutvalg: Idar H. Engebretsen, Christine Klem, Astrid Magnus Eskeland, 
Ragnhild Toymasu, kateket, sokneprest og menighetspedagog 
Redaksjonskomite menighetsbladet (sammen med Eiksmarka): Palle Ydstebø (redaktør), 
Per Olav Vangen, Ingrid Marie Liodden, Lars Petter Haugen og Else Engebretsen. 
Styret for Østerås Vocalis Ragnhild M. Angard (styreleder), Caroline Serck-Hanssen, Inger 
Thommesen og Kjell Eriksson 
Representanter til representantskapet Haslumseter kapell: Karl Øyvind Jordell (fast) og 
Trond Eirheim (vara). 
Huskomite: Erik Urheim, Kjell Eriksson, Dagfin C. Brodtkorb, Petter Marius Hatlen og Morten 
Berge.  
Grønt utvalg: Anne Storrusten, Hilde Holme, Bjørn Kåre Salvesen og diakon 
Kirkemusikkutvalg: Inger Jordell og Ingrid Marie Liodden og kantor 
Gudstjenesteutvalget: Anne-Marie Sand, Elisabeth Ødemark, kantor, sokneprest (fra oktober) 
og seniorprest 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nøkkeltall fra årsstatistikken 
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Antall medlemmer i soknet:  
 
Østerås       

  i dag 2022 2021 

Medlemmer 7084 7080 7141 

 
Konfirmasjon: 76 av 116 inviterte - 66 % oppslutning 
 
Tabellen under viser statistikken og nøkkeltallene for menighetens aktiviteter de siste årene. 

 
Nøkkeltall fra 
årsstatistikken – 
 aktivitet  

2022 2021 2020 2019 2018 2017 

Døpte tilhørende 
Østerås sokn  

50 57 50 68 68 65 

Konfirmerte  76 73 57 83 68 79 

Gudstjenester, på søn.- 
og helligdager 

55 35 31  49 51 48 

Antall deltakere, 
gudstjenester på søn.- 
og helligdager 

5056 2340 2344 7165 6 706 6556 

Gjennomsnittlig antall 
per gudstjeneste, søn.- 
og helligdager 

92 67 76  146 131 137 

Gudstjenester totalt 68 38 44  70 71 73 

Gudstjenstedeltakere 
totalt 

8743 3284 3227 1197
7 

10 
520 

10565 

Antall nattverdgjester  2444 698 978 3002 2 849 2826 

Antall 
institusjonsandakter/ 
gudstjenester 

15 8 26 43 48 51 

Barnehagevandringer 
(begynte å rapportere 
fom. 2021) 

8 5 0 0 0 0 

Skolegudstjenester 3 0 0 4 4 4 

Antall deltakere på 
skolegudstjenester 

1530 0 0 2021 1993 2072 

Antall vielser  0 4 1 6 2 1 

Antall gravferder (fra 
2022: for soknets 
befolkning) 

79 77 76 97 80 102 

 
 
 
 
 
Økonomi 
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I 2022 har menigheten gått til innkjøp av en miksepult til ungdomsarbeidet og Good News som man 
håper skal være til stor glede for både menighetens tiltak mot barn og unge, i gudstjeneste- og 
konfirmanttid, samt kan benyttes til utleie og enkelte oppdrag for Good News teknikk. Som tidligere 
år dekker menigheten deler av flere stillinger og har et særlig fokus på barn/unge- og 
familiearbeidet.  Ellers har menighetens ansatte vært flinke til å søke på midler som hjelper oss til å 
få gjennomført ulike arrangement og tiltak, samtidig som vi trenger å utvikle vårt givertjeneste-
arbeid og å få en mer helhetlig plan for økonomi-arbeidet, noe det nyetablerte økonomi-utvalget vil 
ha ansvar for å få på plass.  
 
Økonomi  
Regnskapet for 2022 er gjort opp med et overskudd på 13 345 kr. Det har også, etter vedtak, blitt 
satt av 18453 kr (Frifondsmidler) på fond til Good News, og 28230 kr på fond til Østerås Vocalis 
(etter at dette er korets overskudd i 2022).  
 

• Givertjenesten innbrakte kr 152.114 kr (mot kr 147.050 i 2021). 
• Offer til menighetens egen virksomhet: kr 172.093 (mot kr 72.177 i 2021). 
• Offer innsamlet til annen virksomhet: kr 159.125 (mot kr 44.761 i 2021).  
• Tilskudd fra Kirkelig Fellesråd i Bærum utgjorde i alt kr 100.184,- (mot kr. 85 184,- i 2021) 

(Kfib har overtatt mange av de administrative kostnadene tilknyttet kontor og 
kontorplasser).  

• Overføring fra Bispedømmet/staten til trosopplæring utgjorde kr 152 857 (mot kr 176.000 i 
2021, ekstra midler ble søkt om til innkjøp av streaming-utstyr i forbindelse med covid). 

• Tilskudd/gaver fra andre: kr 160.007 (mot kr 198.991 i 2021, da det fantes mange ekstra 
muligheter for å søke penger grunnet covid-restriksjoner + testamentarisk gave). 

 
 For mer informasjon vises det til vedlagte årsregnskap og balanse for 2022.  

 

Hva skjer i 2023– kort fortalt 
 
• Vi vil ha økt fokus på menighetens økonomi og et nyopprettet økonomiutvalg vil starte sitt 
arbeid. Statlige og kommunale overføringer til kirken er under stadig press og det er viktig for 
oss å jobbe for at menigheten skal ha et solid økonomisk fundament. 

 
• Vi vil følge opp strategiplanen for energisparing vedtatt av Fellesrådet og ha fokus på de 
konsekvensene en innetemperatur 15° celsius vil ha for stabens arbeidsmiljø, for menighetens 
sårbare grupper spesielt og menighetens aktiviteter generelt.  
 
• Vi vil revidere trosopplæringsplanen og videreutvikle trosopplæringsaktiviteter i samarbeid 
med menighetens kontinuerlige arbeid.  
 
• Vi vil fortsette å legge til rette for dåp og å skape gode møteplasser for dåpsbarn og deres 
familier i Østerås.  
 
• Vi vil arrangere Novembermarked som et menighetsbyggende og nærmiljørettet tiltak. 
Menighetens Novembermarked i 2022 ble nok en suksess, og vi ønsker å videreutvikle markedet 
i årene som kommer. Markedet er også blitt en viktig inntektskilde for ungdomsarbeidet i 
menigheten.  
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• Vi vil videreutvikle og tilrettelegge for utleie av kirkens lokaler til eksterne konserter og 
andre leietakere blant annet gjennom bedre markedsføring av de lokalene vi kan tilby. 
 
• Vi vil fortsette å se nærmere på de ulike mulighetene rundt menighetens eiendom, inkludert 
tomt, gir. En arbeidsgruppe er nedsatt for å holde i denne prosessen.  
 
• Vi vil planlegge kirkens 50-års jubileum i 2024.  
 
 

Østerås, 15.02.2023 
 
 
                  Elisabeth Ødemark   Ragnar Høeg       Arnfinn Eng 
                           (leder)     (nestleder)                  (sokneprest) 
  
 
        Mari Louise Sulheim Søreide 
                         (forvalter) 
 

 


